



HLAS SPOD MNÍCHA

15. 3. 2021 – 21.3.2021

farský týždenník, číslo 5/2021, ročník III.



Liturgický kalendár

Pondelok	15.3.	féria	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Mikuláš Danko, sestra Helena a rodičia z oboch strán	
Utorok	16.3.	féria	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ Štefan Malatinec, pohrebna	
Streda	17.3.	Sv. Patrika, biskupa	lub. spom.
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rod. Žiaková, Vranová a starí rodičia z oboch strán	
Štvrtok	18.3.	Sv. Cyrila Jeruzalemského, biskupa a učiteľa Cirkvi	spomienka
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc a zdravie pre Lenku	
Piatok	19.3.	féria	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Na úmysel ordinára	
Sobota	20.3.	féria	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za veriacich farnosti	
Nedeľa	21.3.	5. NEDEĽA V PÔSTNOM OBDOBÍ	
KRIVÁŇ	8. ⁰⁰	Za veriacich farnosti	
KORYTÁRKY	10. ⁰⁰	Podakovanie P.Bohu za zdravie a pomoc k dožitým 90 rokom Anny Golianovej	

ŽIVOT FARNOSTI

Marec. mesiac sv. Jozefa

Tento rok je pápežom Františkom vyhlásený **Mimoriadny rok sv. Jozefa**. Úcta k sv. Jozefovi je blízka aj nám. Preto si v našej farnosti urobíme **Marcovú pobožnosť k sv. Jozefovi**. Budeme sa ju modlievať 15 minút pred každou svätou omšou. Takže tí, ktorí nás sledujete cez YouTube kanál farnosti alebo cez káblovú televíziu Teatro,

kde už máme ozvučené obidva kostoly, môžete s nami prežiť úctu k sv. Jozefovi po celý mesiac.

Krížová cesta

Pobožnosť krížovej cesty sa budeme spoločne modliť v Kriváni v piatok po večernej svätej omši a v Korytárkach v nedeľu po svätej omši o 10.⁰⁰ hod.

Stolík na podporu opravy kostola

Počas pôstneho obdobia si (v predsieni kostola v Kriváni a v detskej miestnosti v Korytárkach) môžete denne zakúpiť veľkonočné výrobky. Je to naša spoločná aktivita k zveladeniu farského kostola - oprava fasády, na ktorú teraz zbierame financie.

Zbierka na pomoc prenasledovaným kresťanom

Už niekoľkokrát Cirkev na Slovensku robila **zbierku na pomoc prenasledovaným kresťanom a utečencom**.

S touto myšlienkou sa aj ja veľmi stotožňujem, lebo viem, že sú títo ľudia vo veľkej biede. Naši biskupi ich situáciu popisujú takto:

„Naši bratia a sestry v Iraku prešli posledné roky ťažkými skúškami ich viery. Teraz ich prišiel povzbudiť nástupca svätého apoštola Petra. Pre miestnych kresťanov je ďalším znamením, že Cirkev nezabudla na ich trápenia a obeť a aj naďalej má záujem o pomoc a podporu, ktorá im umožní žiť v krajine ich predkov a slobodne prežívať svoju vieru. A preto mi dovoľte pozvať všetkých, aby sa pridali k jeho povzbudeniu a prispeli k zbierke, ktorú organizujeme na Piatu pôstnu nedeľu. Podporme, každý podľa svojich možností, projekty na podporu prenasledovaných kresťanov, ktoré bude následne realizovať naša charita so svojimi lokálnymi partnermi.“

Preto, ak môžete, pri tejto ťažkej životnej situácii pandémie, kedy mnohí z vás strácajú zamestnanie a sami ste v ťažkých životných podmienkach, ak máte aspoň trochu šancu prispieť, prispejme týmto ľuďom vkladom na účet **KBS** IBAN: SK63 0200 0000 0035 1220 9151 alebo na účet **Slovenskej katolíckej charity**: IBAN: SK93 1100 0000 0029 4546 3097. Komu by sa tak nedalo, v našom farskom kostole bude v predsieni označená pokladnička na túto zbierku celý týždeň, až do budúcej nedele večera.

Účasť na svätých omšiach

Vzhľadom na to, že sa súčasná pandemická situácia zhoršuje a predlžujú sa opatrenia, nevieme, dokedy budú kostoly zatvorené. Bol by som rád, aby sa na svätých omšiach vystriedali čím viacerí. Keďže nás môže byť na svätej omši šesť, chcem dať príležitosť všetkým, ktorí majú túžbu byť na svätej omši, najmä ak sa slúži ich úmysel, pri dodržaní všetkých nariadení. Kto teda chce ísť na svätú omšu, môže sa mi telefonicky nahlásiť a ja sa s ním dohodnem, kedy môže prísť, aby sme zachovali predpisy.

Ak by však niekto potreboval moju kňazskú službu, budem veľmi rád, keď sa mi telefonicky ozvete a dohodneme si čas.

Výročie vzniku diecézy

Dňa 13. marca sme si pripomenuli 245. výročie založenia Banskobystrického biskupstva.

Rozdelenie veľkej Ostrihomskej arcidiecézy na nové biskupstvá sa pripravovalo dlhé roky. Panovníčka, cisárovná Mária Terézia, využila skutočnosť, že po smrti Ostrihomskeho arcibiskupa Františka Barkóczyho, v roku 1765, zostal metropolitný stolec takmer 11 rokov neobsadený.

Sama, v roku 1775, zverila úrad prímasa Uhorska dovtedajšiemu kaločskému arcibiskupovi Jozefovi Bathányovi, ktorý súhlasil s rozdelením arcidiecézy. Po získaní jeho súhlasu a po porade s kráľovskou radou panovníčka pri novoročných slávnostiach 1.1.1776 vyhlásila zriadenie troch nových diecéz – Banskobystrickej, Spišskej a Rožňavskej.

Dňa 15.1.1776 napísala list vtedajšiemu pápežovi Piovi VI., v ktorom ho zdvorilo žiadala o schválenie jej návrhu. Pápež Pius VI., po vypočutí mienky kardinálov, vydal bulu *Regalium principum*, ktorou dňa 13.3.1776 zriadil Banskobystrické biskupstvo.

Pri tejto príležitosti pápež podaroval prvému biskupovi Františkovi Berchtoldovi dar pre celú banskobystrickú diecézu - relikvie svätého Vincenta, diakona a mučeníka, ktoré sú umiestnené v ľavej strednej kaplnke Katedrály, aby nám ho dal ako vzor zbožnosti a lásky ku Kristovi a ľuďom. Jeho životopis nájdete na našej stránke.

Podakujeme Pánu Bohu za tento veľký dar aspoň krátkou modlitbou oslavy - *Sláva Otcu...*

ZBIERKA NA POMOC PRENASLEDOVANÝM KREŠŤANOM A UTEČENCOM



Foto: Tony P.



Vďaka vám sme od roku 2015 pomohli viac ako **60-tisíc kresťanom a utečencom** cez projekty v hodnote **1,2 mil. €**.

Svoj dar môžete odovzdať počas zbierky v kostole 21. 3. 2021 alebo už dnes poslať na účet Konferencie biskupov Slovenska

IBAN SK63 0200 0000 0035 1220 9151



PAV by vami



Projekty realizuje:
SLOVENSKÁ KATOLICKÁ
 **Charita**

Viac informácií o pomoci
na Blízkom východe

utecenci.kbs.sk

ĎAKUJEME 